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Admiterea în Universitatea de Artã şi Design din Cluj-Napoca se  face prin concurs în 
conformitate cu prevederile: 
 

• Legii educaţiei naţionale nr. 1/2011, art. nr. 142, 151, 156, 158, 163, 172, 174, 176, 199, 
200; Legii nr. 441/2001 pentru aprobarea Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 
133/2000 privind învăţământul universitar şi postuniversitar de stat cu taxă, Legii nr. 
288/2004 privind organizarea studiilor universitare, cu modificările şi completările 
ulterioare, Hotărârii Guvernului României nr. 567/2005 privind organizarea şi 
desfăşurarea studiilor universitare de doctorat, Hotãrârii Guvernului nr. 414/2011 privind 
aprobarea cifrelor de şcolarizare pentru învãţãmântul preuniversitar şi superior de stat în 
anul şcolar/universitar 2011/2012 coroborat cu Ordinul Ministrului Educaţiei, Cercetării, 
Tineretului şi Sportului nr. ________________ privind repartizarea cifrelor de 
şcolarizare pe instituţii de învăţământ superior, în vederea admiterii la studii în anul 
universitar 2011/2012, Hotãrârii Guvernului nr. 81/2010 privind organizarea şi 
funcţionarea Ministerului Educaţiei, Cercetãrii, Tineretului şi Sportului, cu modificările 
şi completările ulterioare; Ordinului Ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi 
Sportului nr. 4061/2011 privind cadrul general de organizare şi desfãşurare a admiterii în 
ciclurile de studii universitare de licenţã, de masterat şi de doctorat pentru anul 
universitar 2011/2012  

şi cu prevederile prezentei metodologii:  
Dispoziţii generale 

 
Domeniul  în care Universitatea de Artã şi Design din Cluj - Napoca organizează studii 
universitare de doctorat este: ARTE PLASTICE ŞI DECORATIVE.  
 
La concursul de admitere la studiile universitare de doctorat au dreptul să participe 
absolvenţi ai ciclului universitar de licenţă de patru (cinci) ani. Absolvenţii programelor de 
licenţă de trei ani pot candida numai după absolvirea ciclului de studii universitare de 
masterat de doi ani, respectiv, începând cu anul universitar 2010/2011. 
 
Durata ciclului de studii universitare de doctorat este, de regulã, de 3 ani. În situaţii speciale, 
durata poate fi prelungitã cu 1 – 2 ani, în condiţiile prevãzute de lege. Durata desfãşurãrii 
doctoratului este cuprinsã între data înmatriculãrii la doctorat şi data susţinerii publice a tezei de 
doctorat şi cuprinde: un program de pregãtire bazat pe studii universitare avansate cu o duratã de 
2 semestre şi Programul de cercetare ştiinţificã sau creaţie artistică şi elaborare a tezei de 
doctorat cu o durata de 4 semestre. Cele douã componente ale ciclului de studii universitare de 



doctorat – programul de studii universitare avansate şi programul de cercetare stiinţificã sau 
creaţie artistică – sunt obligatorii. 
În cadrul UAD Cluj, doctoratul este organizat la forma de învăţământ cu frecvenţă.. 
 
Anual, pe baza Ordinului Ministrului Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului şi a Hotărârii 
Senatului UAD Cluj, se vor scoate la concurs locuri la zi subvenţionate de la buget (cu bursă şi 
fără bursă) şi locuri cu taxă. 
 
 

- locuri cu frecvenţã subvenţionate de la bugetul de stat  - cu bursă   
- fără bursă 

- locuri cu taxã         
   
 
Admiterea candidaţilor la doctorat, indiferent de forma la care se organizează (buget sau taxă), se 
face prin concurs, pe baza rezultatelor obţinute la examenul de admitere la doctorat. 
 
Persoana admisă la doctorat are pe întreaga perioadă de desfăşurare a acestuia – de la 
înmatricularea în ciclul de studii universitare de doctorat până la susţinerea publică a tezei de 
doctorat – calitatea de student - doctorand, calitate asimilată celei de asistent de cercetare sau 
asistent universitar pe perioadă determinată. 
 
Pot candida la admiterea la doctorat şi cetăţeni ai altor state membre ale Uniunii 
Europene, ai statelor aparţinând Spaţiului Economic European şi ai Confederaţiei Elveţiene în 
aceleaşi condiţii prevăzute de lege pentru cetăţenii români, inclusiv în ceea ce priveşte taxele de 
şcolarizare. Cetăţenii mai sus menţionaţi, care doresc sã susţină examenul de admitere în 
învăţământul superior din România, vor depune la secretariatul universităţii, înainte cu o lună de 
începerea înscrierilor la concursul de admitere, un dosar care va cuprinde documentele 
prezentate în anexa 1 a acestei metodologii (echivalările actelor de studii vor fi efectuate de 
ministerul de resort).                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                
 
Candidaţii care au fost exmatriculaţi de la studii universitare de doctorat au dreptul sã se înscrie 
la un nou concurs de admitere numai pe locuri cu taxã. 
 
Se pot înscrie la concursul de admitere la doctorat numai candidaţii care au media de promovare 
a anilor de studii minim 7.00 şi media generală de absolvire a studiilor de licenţă minim 7.00. 
 
Concursul de admitere conţine, pe lângă colocviul de specialitate, un examen de competenţă 
lingvistică pentru o limbă de circulaţie internaţională, în urma căruia candidatul primeşte un 
certificat de competenţă lingvistică.  
 
Dacã un candidat a obţinut în ultimii doi ani calendaristici un certificat de competenţã lingvisticã 
cu recunoaştere internaţionalã, examenul de competenţã lingvisticã nu mai este necesar. 
 
Concursul de admitere la doctorat se organizează simultan pentru locurile finanţate de la buget şi 
pentru cele cu taxă, statutul candidaţilor admişi stabilindu-se în funcţie de media de la admitere. 
 



Rezultatele obţinute de candidaţi la concursul de admitere la doctorat sunt valabile pentru 
stabilirea ordinii de clasificare numai la UAD Cluj.  
Un candidat poate fi admis şi înmatriculat ca student la cel mult două programe de studii 
concomitent, indiferent de instituţiile de învăţământ care le oferă. Un candidat declarat admis 
poate beneficia de finanţare de la buget pentru un singur program de licenţă, pentru un singur 
program de master şi pentru un singur program de doctorat. Candidatul declarat admis la mai 
multe facultăţi optează pentru programul de studii care va fi finanţat de la buget prin depunerea 
diplomei de bacalaureat în original la facultatea pe care doreşte să o urmeze, respectând termenul 
de depunere stabilit în prezenta metodologie. 
 
Persoanele admise la doctorat vor avea, pe perioada desfăşurării acestuia, calitatea de student-
doctorand în domeniul arte plastice şi decorative. 
 
Doctoranzii care vor îndeplini toate obligaţiile programului de doctorat şi susţin cu succes teza 
de doctorat, vor primi titlul ştiinţific de doctor. 
 
 

Organizarea concursului de admitere la studiile universitare de doctorat 
 
Organizarea şi desfãşurarea concursului de admitere vor intra în competenţa comisiilor de 
admitere care sunt aprobate de Biroul Senatului universitãţii, apoi numite prin decizia Rectorului 
şi rãspund pentru aplicarea în mod corect a prezentei metodologii de concurs. 
 

Comisia de admitere se organizeazã  pe domeniul de doctorat “arte plastice şi decorative” şi se 
constituie din conducãtori de doctorat din acest domeniu şi alţi specialişti care au titlul de doctor 
şi funcţia didacticã de cel puţin conferenţiar universitar sau cercetãtor ştiinţific gradul II. Comisia 
se constituie dintr-un preşedinte şi membrii. 

 
Graficul desfăşurării concursului de admitere la studii universitare de doctorat este: 

- examenul pentru obţinerea certificatului de competenţã lingvisticã 
� englezã 12 -13 septembrie 2011 
� francezã 12 – 13 septembrie 2011 

- depunerea dosarelor de înscriere: 13 – 16 septembrie 2011 
- Colocviul de admitere: 19 septembrie 2011 

 
 

Înscrierea la concursul de admitere 
 

Înscrierea candidaţilor la concursul de admitere se face centralizat, candidaţii prezintă dosarul de 
concurs şi primesc fişa de înscriere şi legitimaţia de concurs. 
 
Pentru înscrierea la concursul de admitere la doctorat, candidaţii vor depune un dosar care 
cuprinde următoarele documente: 
a. fişa de înscriere a candidatului 
b. lista lucrãrilor ştiinţifice publicate şi lista participãrilor expoziţionale 
c. certificatul de naştere (copie legalizată); 



d. certificatul de căsătorie sau orice alt act care atestă schimbarea numelui (copie legalizată); 
e. diploma de bacalaureat (copie legalizată); 
f. diploma de licenţă (copie legalizată); 
g. foaia matricolă sau suplimentul de diplomă (copie legalizată ); 
h. diploma de studii aprofundate, de master sau de studii postuniversitare de 
specializare cu durata de minimum un an şi suplimentul de diplomă sau foaia matricolă aferentă 
(copie legalizată); 
i. certificatul de competenţă lingvistică într-o limbã de circulaţie internaţionalã eliberat de 
catedrele de limbi strãine ale universitãtilor acreditate, sau adeverinţã care atestã efectuarea de 
cãtre candidat a unui stagiu de învãţãmânt sau cercetare de minimum 6 luni în strãinãtate 
j. declaraţie pe propria răspundere că nu urmează şi nu a urmat un alt program de doctorat la 
buget; 
k. curriculum vitae; 
l. chitanţa de achitare a taxei de înscriere. 
m. fotografie tip buletin 
Dosarele incomplete nu sunt acceptate pentru înscriere. 
 
Taxa de înscriere la concursul de admitere este de 100 lei pentru angajaţii UAD , iar pentru 
candidaţii din afara UAD Cluj 200 lei.  
 
 

Desfăşurarea concursului de admitere 
 

Se va afişa cu cel târziu 24 de ore înaintea începerii concursului, listele nominale ale candidaţilor 
înscrişi, ordonate alfabetic şi programul desfăşurării acestuia, indicându-se: data şi ora începerii 
probei. Candidaţii au obligaţia sã verifice exactitatea datelor înscrise în listele afişate şi sã 
sesizeze comisiei de organizare a admiterii eventualele neconcordanţe cu datele reale.  
 
La intrarea în sala unde se susţine proba, candidaţii prezintă buletinul (cartea) de identitate şi 
legitimaţia de concurs. Pe parcursul desfăşurării probei , candidaţii vor avea asupra lor buletinul 
(cartea) de identitate şi legitimaţia de concurs. În sală se procedează la verificarea identităţii 
candidaţilor, se consemnează prezenţa acestora în lista nominală,  
 
Evaluarea candidaţilor 
Media colocviului de admitere se calculeazã ca medie a notelor acordate de cãtre membrii 
comisiei de interviu. Fiecare dintre membrii comisiei pentru susţinerea probei de admitere la 
doctorat acordã fiecãrui candidat câte o notã de la 1 la 10. Media generalã de admitere se 
constituie ca medie aritmeticã a notelor acordate de membrii comisiei. 
 
Rezultatele concursului se consemneazã într-un proces – verbal al candidatului prezentat la 
examen. 
 
Atunci când este necesarã departajarea mai multor candidaţi care au aceeaşi medie se vor utiliza, 
în aceastã ordine, urmãtoarele criterii: a) media generalã a anilor de studii universitare de lungã 
duratã sau echivalente; b) media examenului de finalizare a studiilor universitare de lungã duratã 
sau echivalente. 
 



Ocuparea locurilor finanţate de la buget sau cu taxă se face strict în funcţie de numărul de locuri 
şi în ordinea mediilor obţinute.  
 
Eventualele contestaţii privind rezultatele probei de admitere la doctorat se depun în termen de 
24 de ore de la afişarea rezultatelor, la secretariatul universitãţii, dar vor putea fi luate în discuţie 
numai în situaţia neocupării tuturor locurilor scoase la concurs. Universitatea de Artă şi Design 
din Cluj-Napoca este singura în măsură să decidă asupra temeiniciei contestaţiei.  
 
Confirmarea rezultatelor admiterii: 
Pentru a-şi confirma rezultatele, candidaţii admişi pe locurile finanţate de la buget trebuie 
să depună până pe 30 septembrie  2011, diploma de bacalaureat în original (dacă nu au depus-o 
la înscriere), iar cei admişi pe locurile cu taxă trebuie să plătească, până la aceeaşi dată, 20% din 
prima tranşă din taxa de studiu. Candidaţii care nu realizează aceste lucruri sunt eliminaţi, 
locurile lor disponibilizându-se. 
 

Dispoziţii finale 
 

Candidaţii admişi vor încheia, la începutul anului universitar, un contract de studii cu 
universitatea. 
 
Validarea rezultatelor concursului de admitere la doctorat se face de către Biroul 
Senatului, iar înmatricularea candidaţilor admişi se face prin Decizia Rectorului UAD Cluj. 
 
Înscrierea la concursul de admitere confirmă acceptarea completă, din partea candidaţilor, a 
prezentei metodologii. 
 
Pe parcursul programului de examene şi referate de doctorat, precum şi pe perioada 
elaborării şi susţinerii tezei, doctoranzii trebuie să cunoască şi să respecte Regulamentul 
privind studiile universitare de doctorat. 
 
Organizarea examenului de admitere la doctorat pentru candidaţii străini: 
1. Înscrierea la concursul de admitere din septembrie 2011 a cetăţenilor, ca bursieri ai statului 
român şi pe cont propriu valutar şi nevalutar, se face astfel: 
- bursieri ai statului român, prin Decizie a Rectorului UAD Cluj în baza Ordinului de primire 
la studii emis de către M.E.C.T.S. 
- pe cont propriu nevalutar, prin Decizie a Rectorului UAD Cluj în baza Ordinului de 
primire la studii emis de către M.E.C.T.S. 
- pe cont propriu valutar, prin Decizie a Rectorului UAD Cluj în baza Confirmării scrise din 
partea M.E.C.T.S şi a valabilităţii actelor de studii. 
 
 

Aprobat în SENATUL UNIVERSIT ĂŢII DE ART Ă  
ŞI DESIGN CLUJ-NAPOCA, 20 aprilie 2011 
 

    Preşedintele Senatului, 

    RECTOR, prof.univ.dr. Radu SOLOVĂSTRU 



 
Anexa 1 

 
Conform prevederilor legale în vigoare, respectiv O.M. 3331/2009,  cap. II alin (4). “Cetăţenii 
statelor membre ale Uniunii Europene, ai statelor aparţinând Spaţiului Economic European şi ai 
Confederaţiei Elveţiene pot candida la admiterea în toate ciclurile de studii universitare în 
aceleaşi condiţii prevăzute de lege pentru cetăţenii români”, după recunoaşterea studiilor 
efectuate de aceştia în ţările de domiciliu de către direcţia de specialitate, respectiv Centrul 
Naţional de Recunoştere şi Echivalare a Diplomelor (CNRED), din cadrul Ministerului 
Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului. 
 
Precizăm că, pentru cetăţenii mai sus menţionaţi, CNRED emite adeverinţe de echivalare pe baza 
cărora candidaţii pot fi înscrişi la Universitatea de Artă şi Design din Cluj – Napoca, universitate 
de stat acreditată, care a fost evaluată instituţional de ARACIS  obţinând calificativul “grad 
ridicat de încredere”. 
 
Prin urmare, nu mai este necesară emiterea Scrisorii de acceptare (Letter of Acceptance), de către 
Direcţia Generală Relaţii Internaţionale. 
 
Vă prezentăm, mai jos, lista actelor necesare în vederea echivalării studiilor efectuate în 
străinătate: 

1. Cerere pentru recunoaşterea în vederea acceptării la studii 
2. Diploma de absolvire a liceului 
3. Diploma de studii superioare şi foaia matricolă – dacă este cazul 
4. Documentul personal de identificare, în copie xerox (paşaport – copie după paginile 

1,2,3,4 sau alt act de identitate). 
 
Toate documentele menţionate mai sus vor fi prezentate în copii legalizate.  
 
Documentele redactate în alte limbi decât limba engleză şi franceză vor fi traduse în limba 
română sau în limba engleză. 
 
Diplomele din Italia, Grecia, Spania, Portugalia şi Cipru vor fi vizate cu Apostila Convenţiei de 
la Haga. 
 
Suma percepută pentru recunoaşterea actelor de studii este de 50 ron şi poate fi plătită prin ordin 
de plată sau mandat poştal, în care să fie menţionat contul de mai jos: 
Beneficiar: Ministerul Educaţiei, Cercetării, Tineretului şi Sportului 
Cod fiscal: 13729380 
Banca: Direcţia de Trezorerie şi Contabilitate Publică a Municipiului Bucureşti – DTCPMB 
Cod IBAN:RO27TREZ7005003XXX000069. 
 
 
Cetăţenii UE, SEE şi ai Confederaţiei Elveţiene, care doresc sã susţină examenul de admitere în 
învăţământul superior din România, vor depune la secretariatul universităţii, înainte cu o lună de 
începerea înscrierilor la concursul de admitere, documentele mai sus enumerate. 
 


